

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ARRETIOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A:

SAN AGUSTIN, N.º 7

TELÉFONO, N.º 88

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

VINIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Déposito exclusivo - Cerveza Mahou

ASPECTOS INTERNACIONALES

La demencia contagiosa...

No quisiera yo caer en la ingenuidad, propia de todo «internacionalista» bisoño, de predecir la guerra universal, el apocalipsis o poco menos, a cada nueva noticia de un chin-pozo. No. Armémonos de indiferencia, de escepticismo optimista y, a pesar de los continuos signos que la locura general del mundo—ya demasiado viejo—nos hace, sonríamos, como cualquier gobernante al uso y digamos con confiada voz: «¡No pasa nada!»

En efecto, no pasa nada, en el sentido de no haberse declarado aún, a los siete años zozobrados de pactado el armisticio, una nueva guerra «oficialmente mundial». Pero en el planeta hoy por hoy todo está en guerra, es indudable. (Por supuesto, y vaya como paréntesis un exloma biológico, todo cuanto vive está empujado en una lucha inacabable... sino es con la muerte. Así es en la vida de las células, ha sido en la vida del pensamiento, así será siempre en la vida de los pueblos... vivos: la vida entera universal no es sino una gran batalla ininterrompida...) Veamos si no, en somera ojeada el panorama que nos presenta los viejos continentes y el nuevo en el transcurso no más de una semana. (Y, por una vez, permítase al cronista no recoger en su comentario un aspecto concreto de los problemas palpitantes más allá de nuestras fronteras; cuando repasaba sus notas para urdir su artículo semanal, vióse ante tal cúmulo de datos a cual más interesantes y sintomáticos del estado fabril por que atraviesan casi todos los pueblos, que ha preferido indicar todos, o casi todos aquellos gérmenes de desasosiego y desconcierto, seguro de dar con el conjunto una visión más completa del malestar humano que no deteniéndose a desarrollar uno solo.)

Empecemos por Francia, la más próxima a nosotros. Allí, como aquí, aunque por causas tan distintas como la excesiva vitalidad y el marasmo, la situación se ha hecho crónica. Se rompe el «carte» de izquierdas, se recomponen; Painlevé anuncia una gran energía para imponer sus proyectos de salvación económica, y cede, muy luego, a las presiones de la Comisión parlamentaria de Hacienda; los socialistas prometen una obstrucción eficaz a todo programa que no represente su credo, y de pronto, el señor Loucheur retira las enmiendas que había presentado a los proyectos de saneamiento gubernamentales. En esto la Unión Republicana—es decir, hombres como Millerand, Poincaré y Marsal...—se pone también a la altura de las circunstancias, una altura de tablado de opereta, o de política pingüina, y brinda una solución al país digna de

países sometidos al mandato de las grandes potencias, pero no de Francia: la celebración de una Lotería Nacional... al estilo de España. Decídme si por estos vericuetos de tífubos, renuncios y soluciones «pour rire» Francia—tan en peligro—no va derecha a la bancarrota y al fracaso... Esto, aun sin contar con que los últimos telegramas de Siria señalan la ocupación de algunas ciudades como Hsbaya por los rebeldes drusos, lo que no indica ni mucho menos que esta otra tempestad alzada contra Francia se haya resuelto en agua de borrajas...

En Inglaterra, el fascismo naciente y pujante está hoy en igual sazón que hace doce o catorce años estaba el feminismo. Otro tanto cabe decir del comunismo inglés. A ambos bandos extremistas anima idéntico ardor, combativo—que es lo que en definitiva da el triunfo—que animaba entonces a las solteronas sufragistas, tan zaheridas, y hoy tan triunfantes en los Parlamentos y en los Ministerios. El Labour Party, que hasta ahora fué la única amenaza a los poderes constituidos, acaba de adquirir categoría de fuerza conservadora al ser saqueado uno de los automóviles que hacen en Londres el reparto del periódico laborista «Daily Herald» por un grupo de fascistas, y pedir Mr. Mac Donald la protección del Gobierno británico frente a la violencia caléjera.

Italia—pirandelliana pura—lanza ante las exigencias acreedoras del senador yanqui Mr. Borah, la insinuación, la velada amenaza de convocar una Asamblea de los Estados Deudores de Norteamérica—«la Internacional de los Morosos», como si dijéramos—y en tres días, con este sutil arbitrio consigue de Washington unas condiciones para la consolidación de sus deudas, que antes no lograron sus aliados Francia y Bélgica... Justo es apuntar, sin embargo, que parte de este éxito, se deba, acaso, al llamamiento de mister Mathieu Wall, vicepresidente de la Federación norteamericana del Trabajo, a todos los obreros yanquis, para que impongan una política conciliadora encaminada a anular generosa—y conservadoramente—una fracción importante de las deudas de guerra. Y tampoco ha debido de ser muy ajena a la solución dada en Washington por las comisiones italiana y norteamericana al tema debatido, que ya empieza a cundir por Europa y Sudamérica, de una guerra comercial por medio de los trusts, sobre todo contra el gran País acreedor de medio mundo... Pero esto nos lleva de pasada al tema del café brasileño, que se trata ahora en el horno de la actualidad más candente.

Hegamos punto y dejemos, en gracia a la extensión del presente artículo, para mañana, al final de nuestro comentario; comentario que no sin razón—a menos de que también nosotros «estemos» contagiados—hemos titulado al parecer atrevidamente «La demencia contagiosa».

JUAN G. OLMEDILLA

DE GANADERIA

LA HARINA DE PESCADO PARA EL GANADO

Nuestro estimado colega «La Industria Pecuaria» publica un informe del ingeniero jefe de la Asociación de Ganaderos, relativo al empleo de la harina de pescado en la alimentación del ganado.

Este producto se emplea frecuentemente en nutrir ganado de cerda y también en las aves.

El autor del informe deduce del análisis la gran riqueza alimenticia de dicha harina. Se trata de un producto muy concentrado y de mucha grasa, rico en proteína y fósforo y con gran cantidad de sal, lo cual influye en el crecimiento de los animales. Por esa razón debe emplearse moderadamente y mezclado con otros piensos. Se evitará dar sal a los animales, po que ya la lleva el producto, y debe tenerse en sitio seco para evitar alteraciones que serían nocivas.

La dosis puede ser de medio kilogramo por cabeza para el vacuno ya desarrollado, cantidad a la que se llegará paulatinamente, empezando por la octava parte de la indicada; para el ganado de cerda puede señalarse la de 150 gramos en pleno desarrollo.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una abuela de treinta y dos años

En la granja de la Philipponniere, en Betz-le-Chateau, vive una familia excepcional: la pequeña de la casa, la mamá, la abuela y la bisabuela no suman entre todas arriba de noventa años. En efecto, Reina Mouré nació el 7 de Septiembre, pasado. Su madre Magdalena Lucía Granget, que se casó en Noviembre de 1924, tiene diez y seis años y cuatro meses. La abuela Leontina Luisa Robin, nació el 20 de Febrero de 1895. Tiene, pues, treinta y dos años. Es sin duda la abuela más joven de Francia. En fin, la bisabuela, Leontina Arauít, tiene cuarenta años y piensa ver los hijos de sus biznietos.

Estos matrimonios prematuros no impiden que en la familia de que hablamos lleguen hombres y mujeres a edades avanzadas.

VARIACIONES

La sonrisa del secretario

El jefe va firmando. Apenas puede darse cuenta de lo que firma. Rápidamente le sopla un resumen del secretario, de pie tras él.

A veces se para ante una orden, una carta, una comunicación. Parece que ha oído algo, que le ha dado al corazón que en aquel pliego se escondía algo.

Lee con más detenimiento ese documento. Quizás no se da cuenta de lo que quiere decir a primera vista. Lo vuelve a leer. Pide algunas referencias a su secretario. El secretario las da. La cosa pasa.

El jefe sabe que entreverado o entre el montón de papeles que le ponen a la firma pasa casi todos los días un chanchullo, un compromiso clandestino, algo que él no ha dispuesto.

El secretario baraja bien los documentos; para lo que él quiere que pase está perdido, mezclado por el azar más que por él, pues sospecha de la telegrafía que establece la inquietud.

Hasta que un día el jefe descubre que se ve la expresión de su secretario en el cristal que enchapa la mesa de despacho, y con disimulo le observa inclinándose más que nunca sobre la firma.

En efecto, nota que cuando va a firmar lo sospechoso, el secretario, al ver que la pluma pica el papel para trazar la firma, sonríe victorioso.

Entonces el jefe retrocede, levanta la pluma y estudia el asunto frente al secretario, azorado como jugador al que sorprenden el naipe señalado.

Desde ese día, siempre que encuentra la misma sonrisa o una cara de pánico en el secretario, descubre el tapujo, el trasiado indebido, el crédito dudoso, la recomendación al desconocido.

Los caritativos

Siempre que se anuncia la venta de una casa se ponen en movimiento los caritativos, unos seres que han inventado una nueva obra de misericordia, la de visitar las casas que van a venderse.

Los caritativos suelen ser un matrimonio anciano. El a la moda antigua con pantalones de acordeón; ella también a la antigua con falda de coia. Para dar crédito a su visita de posibles compradores él lleva una perla con dos brillantes en la corbata y ella un broche al cuello que es una gran letra en brillantes, probablemente la inicial del marido.

Los caritativos ven despacho toda la casa, que les agrada mucho, que no la encuentran cara, que les sobra para ellos dos solos. Se marchan muy contentos y llevándose las señas del dueño.

En la casa que se vende hay una esperanza. Alienta a los que se lanzan el desierto de las ventas esa visita de gente seria que es posible que la compre.

El anciano matrimonio de caritativos también se siente satisfecho, pues algo han hecho para que los que venden la casa no pierdan su resignación cristiana.

¿Morirá la tierra de sed?

Pero ¿es muy posible que un mundo como el nuestro sufra escasez de agua? Para responder a esta pregunta no hay más que estudiar lo que pasa en una tierra más vieja que la nuestra y que está bastante cerca de nosotros para que se la pueda observar en todos sus detalles y aun fotografiarla; nos referimos al planeta Marte, que describe su órbita alrededor del sol, y que pasa algunas veces a 14 millones de leguas de la tierra, cuando se halla en su mínima distancia de ésta, como sucedió hace poco tiempo.

Marte, como la tierra procede de la misma nebulosa solar, y tiene, como ella, una atmósfera con vapor y agua, su eje de rotación está como el nuestro, inclinado respecto del plano de la órbita que describe alrededor del sol y goza Marte, por tanto, de estaciones comparables a las nuestras aunque de doble duración. Marte es, pues, un hermano de la tierra y aunque nacido después que nosotros se ha enfriado más aprisa a causa de su pequeñez. No es, pues, un absurdo pensar que Marte en su estado actual nos representa aproximadamente lo que será nuestro globo dentro de algunos miles de siglos, y que su estudio puede suministrarnos indicaciones importantes sobre el porvenir probable de nuestro planeta, ya amenazado.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Autorización.—Ha sido autorizado el teniente coronel don Luis Ruiz de Valdivia, agregado militar a la embajada de España en Berlín, para asistir a la Asamblea general de Vevein del regimiento de Hulanos número 18, que se celebrará los días 27 y 28 en Leipzig.

EN MORALEJA DE COCA

HERIDO EN RINA

Por la Guardia civil se ha comunicado a este Gobierno, que los jóvenes de diez y ocho años, Valeriano Conde García y Cancio Barbero Velasco, vecinos de Moraleja de Coca, sostuvieron una reyerta en la plaza de dicho pueblo; cuyo final tuvo por consecuencia el que el Valeriano le produjese a Cancio, con una navaja, una herida en el lado derecho del vientre, de un centímetro de longitud por uno de profundidad, de pronóstico reservado.

El causante del hecho, Valeriano Conde, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Poemas de la ciudad vieja

Nocturno

Alta noche. Duermes la ciudad en un nimbo casto. Al aire la melena, los ojos en la estrella, voy caminando, jinetes en nuestra señora la quimera, y los ecos de mis pisadas se

alargan, se alargan, hasta enloquecerme en su tónica de sugestión.

Las CASONAS seculares intentan aplastarme con su grandeza abrumadora; las casonas seculares, de un matiz espectral el beso de la luna; las casonas bélicas, de escudo heráldico; las casonas malditas, albergue de almas en pena, almas de viejos amos, aquellos grandes señores en la tierra, lascivos y crueles, que inspiraron su vida en el genio del mal y adoraron a un dios pagano sin saberlo. Las casonas viejas, símbolo de un momento afrentoso para la humanidad en que eran aborrecidos, en la almena más alta del castillo, los arhelos de luz. Las casonas imponentes se elevan, al tiempo demolidor, en un alarde de insolencia y amenazan aplastarme con su grandeza abrumadora... Las casonas malditas.

EL RIO, al decir su cantinela, piala un dolor profundo; recogió en su espejo fónico los lamentos, lanzado al infinito por las víctimas de los horribles convencionalismos medievales; llanto de doncellas vírgenes que entregaron el corazón a un

imposible, encarnado en el trovador sin jerarquía; quejidos dolorosos de los inmolados en aras de un ideal que pugna con el absolutismo de «amo»; llanto, suspiros, dolor lamentable, dice el riachuelo en su cantinela.

EL CIELO... ¡Oh, cielo!, bálsamo inefable, Jordán purificador. llévame a tu regazo y aléjame del ambiente evocador de torturas. ¡Oh, cielo!, manto de reina, salpicado de oro, de plata y de esperanza, llévame contigo o derrama sobre mí la lluvia beatífica de tu virtud.

MARIANO GÓMEZ FERNÁNDEZ
Segovia, Noviembre, 1925.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

Para partidas importantes, consúltese precio.

ANGEL MENDOZA
EN CANTIMPALOS

DEL SEGOVIA VIEJO

En la muerte de un Rey

El día 25 de Noviembre de 1885 marca una fecha histórica en la vida de la nación española.

A las nueve menos cuarto de la mañana falleció Su Majestad el Rey don Alfonso XII, en el palacio del Pardo.

La infausta nueva circuló rápidamente, causando una viva impresión de sorpresa y dolor, pues el Soberano difunto contaba con el respeto y el cariño de la opinión sana del país.

Aquel fallecimiento planteaba una situación difícil en la política nacional; y el insigne estadista don Antonio Cánovas del Castillo, que era entonces el jefe del Gobierno español, dándose cuenta cabal de la gravedad de aquellos momentos, solicitó el concurso del jefe del partido liberal señor Sagasta; y puestos ambos de acuerdo en sus normas de conducta para el porvenir, concertaron aquel famoso «pacto del Pardo», que había de mantener la normalidad en el régimen constitucional.

Proclamada la regencia de doña María Cristina, el señor Sagasta recibió encargo de formar Gobierno, quedando éste constituido en la siguiente forma:

Presidencia, sin cartera, don Práxedes Mateo Sagasta.

Gobernación, don Venancio González.

Gracia y Justicia, don Manuel Alonso Martínez.

Estado, don Sigmundo Moret.

Fomento, don Eugenio Montero Ríos.

Hacienda, don Francisco Camacho.

Guerra, don Joaquín Jovellar Marina, don José María Berenguer.

Ultramar, don Germán Gamazo.

En Segovia se tuvo noticia oficial de la muerte del Rey, a las once de la mañana, próximamente, siendo recibida con general sentimiento.

En el acto se reunieron las autoridades, acordando aquellas medidas de previsión que aconsejaban las circunstancias.

Se acuarteló a las tropas, se redobló la vigilancia en la población, y todo el personal de Telégrafos recibió orden urgente de incorporarse a sus oficinas, para prestar servicio con carácter permanente.

A la fuerte impresión causada en los primeros días por la muerte del Rey don Alfonso XII, sucedieron después las manifestaciones públicas de duelo; y en esta ocasión, Segovia no se mostró remisa para exteriorizar el general sentimiento de su vecindario.

Los jefes y oficiales del Arma de Artillería, con residencia en esta plaza, que preparaban diferentes actos para festejar el día de su Patrona, Santa Bárbara, desistieron de

ello, y se limitaron a celebrar, el día 5 de Diciembre, un sopleme funeral en la iglesia de San Francisco, por el alma de sus compañeros difuntos.

Las autoridades, por su parte, habían acordado las ceremonias religiosas que se ajustaban al siguiente programa:

El día 11 de Diciembre, a las cinco y media de la tarde, hubo vigilia y miserere en la Catedral, a toda orquesta; concurriendo todo el elemento oficial, y un público numeroso.

El día 12, a las diez y media, se celebraron solemnísimas honras fúnebres en el citado templo, con la presencia de autoridades, Corporaciones, comisiones de todos los órdenes y un enorme gentío que llenaba en gran parte la Catedral.

En el centro de la capilla mayor se alzaba un severo catafalco de cuatro cuerpos, con estatuas en las aristas del fútilo, y una alegoría con dibujos del Acueducto y del Alcázar en los entrepeños.

Remataba el catafalco un artístico obelisco, cuya base ostentaba los atributos de la Monarquía.

En esta grandiosa solemnidad tomaron parte una lucida orquesta y un nutrido cuerpo de voces.

La oración fúnebre estuvo a cargo del canónigo penitenciario don Juan Esqueva, quien en elocuentes y conmovedores párrafos ensalzó los rasgos más salientes del reinado de don Alfonso XII, haciendo un cumplido elogio de las singulares dotes que adornaban al Monarca difunto.

Antes de empezar la misa, al alzar, y al terminar el último responso, hicieron las descargas de ordenanza: en el ensogado, el batallón de alumnos de la Academia de Artillería; y en la plaza del Alcázar, una batería da. 4.º regimiento divisionario que por entonces guardecía esta plaza.

El último responso fué cantado por el obispo de la Diócesis, señor García Fernández.

Terminadas las honras fúnebres, el general gobernador militar, acompañado de las demás autoridades, se situó a la puerta de la Catedral, desfilando brillantemente en columna de honor las tropas que habían concurrido al acto.

A pesar de la inclemencia del tiempo, Segovia entero se asoció a esta sentida manifestación de duelo.

Eran por aquellos días gobernador civil don Andrés Gázquez Dávalos, que pocos días antes se había posesionado del cargo; y alcalde, don Mariano de la Torre Agero.

El duelo que hizo el pueblo segoviano por la muerte de don Alfonso XII estaba sobradamente justificado.

Aque in...

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital..... 50.000.000 de pesetas
Reservas..... 20.757.452,57 de

DOMICILIO SOCIAL:

Alicá, 14, Madrid (Palacio de «La Equitativa». Propiedad)

SUCURSALES

Aguller de la Frontera, Albacete, Alcalá la Real, Alcaraz, Alcandete, Alcázar de San Juan, Alcazarquivir, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almendralejo, Almería, Antequera, Arcos de la Frontera, Arjona, Ayamonte, Azuaga, Badajoz, Baena, Baeza, Baza, Berja, Bujalance, Cabeza del Buey, Cádiz, Caravaca, Carmona, Carrión de los Condes, Castro del Río, Ceuta, Cieza, Ciudad Real, Consuegra, Córdoba, Cuéllar, Cuevas de Vera, Don Benito, Ecija, Elche, Elda, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Granada, Guadaleja, Guadix, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, La Carolina, La Línea, La Palma del Condado, Laredo, Linares, Lucena, Llerena, Málaga, Mancha Real, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Melilla, Mérida, Montilla, Montoro, Morón, Motril, Murcia, Navalcarlos, Novelda, Orihuela, Osuna, Palencia, Palma del Río, Pamplona, Porcuna, Pozoblanco, Pueblo-nuevo del Terrible, Puenle Gall, Puertollano, Ronda, Rute, Segorbe, Segovia, Sevilla, Socuéllamos, Teruel, Tetuán, Toledo, Tomelloso, Torrijos, Tolosa, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valladolid, Véziz Málaga, Villada, Villafranca de los Barros, Villanueva del Arzobispo, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villena, Zafra, Zamora y Zaragoza.

PRESTAMOS, NEGOCIACION DE LETRAS, GIROS Y TRANSFERENCIAS Y EN GENERAL TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA

Table with 2 columns: Cuenta, Tasa. Cuentas corrientes a la vista... 2 1/2 por 100 anual. Ocho días... 5. Tres meses... 5 1/2. Seis... 4. Un año... 4 1/2.

CUENTAS DE AHORRO, 4 por 100 ANUAL

Custodia de valores y cobro de los cupones en inmejorables condiciones

SUCURSAL DE SEGOVIA

PLAZA MAYOR, 17 :— EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

grata memoria, senia especial predilección por nuestra ciudad.

Hacia las jornadas de verano en La Granja, y esta circunstancia favorecía sus frecuentes excursiones a Segovia.

Muchas noches buscó en la apacible calma del Alcázar el misterioso encanto del claror de la luna que iluminaba vagamente la ciudad dormida; y hasta allí llegaban los leves rumores de la dilatada llanura.

En estas gratas excursiones acompañaban al Rey el mayordomo mayor de Palacio, señor duque de Sexto, el entonces ministro de Fomento, don José Luis Albareda, que estaba de jornada en La Granja, y otros altos personajes palatinos.

El último verano que pasó don Alfonso en el cercano Real Sitio de San Ildefonso, pocos meses antes de morir, asistió a una cacería en la posesión de Quitapesares, invitado por el conde de Matagorda; y en esa cacería expresó sus tristes presentimientos por el estado de su salud.

Aquella fué la postrera cacería de don Alfonso XII.

Al evocar nosotros la memoria de aquel Soberano, recordamos también un episodio de su reinado, que tuvo gran importancia para los intereses de Segovia.

Pasado el tiempo, después de la gloriosa muerte de la Reina doña María de las Mercedes, a quien traidora dolencia arrebató la vida en plena felicidad, don Alfonso XII pasó una temporada en las soledades del Palacio de Riofrío; dedicando algunas horas a la caza.

En esta breve jornada acompañaban al Monarca, el señor Albareda, ministro de Fomento, y otros altos jefes de la Corte.

Sucedió que por aquellos días, venia Segovia gestionando la reedificación del Alcázar, sin que obtuviera en esta campaña más que buenas palabras y repetidas dilaciones.

Y en una venturosa ocasión, en que se celebraba una montería en el bosque de Riofrío, y en el momento mismo que el señor Albareda se hallaba en su puesto de ojeo, empujando la escopeta a un hermoso corzo que se le había pasado de muestra, llegóse al ministro un segoviano enjuiciado, el conde de Sepúlveda, inspector general de los Reales Palacios, y sujetándole el brazo, le dijo: —No tira usted, si no me hace promesa formal de reedificar el Alcázar de Segovia.

—¡Déjeme, por Dios, conde, que se va la pieza—replicó el ministro dando muestras de una gran agitación.

Seguía el conde de Sepúlveda sujetando fuertemente el brazo al señor Albareda, mientras añadía:

—Nada; que no tira usted, si no accede a mi petición.

—¡Concedidlo!—contestó el ministro.

Soltó su brazo el conde de Sepúlveda, disparó el señor Albareda, y el hermoso corzo cayó mortalmente herido.

—Lo prometido...—gritó el conde de Sepúlveda.

—Se cumplirá—le dijo el ministro de Fomento...

Al poco tiempo se publicaba una Real orden disponiendo la reedificación del Alcázar, por cuenta del Estado; cuyas obras siguieron sin interrupción, hasta llegar a su feliz término.

Y he aquí cómo, en una cacería regia, la voluntad firme de un buen segoviano hizo resurgir la airosa silueta del Alcázar, destruido bastantes años antes por un formidable incendio.

J. DE S.

La sopa A.P.O. es la que debe usted pedir. Exquisita al paladar. Muy alimenticio. Conviene a todos los estómagos. A. SOLACHE VALLADOLID

Una notable conferencia del señor Bergamín

La Prensa de Madrid elogia la conferencia que ha pronunciado el ex ministro señor Bergamín en el Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid.

El ilustre hombre público se presentó en el estrado acompañado del señor Sánchez Guerra, siendo recibidos con grandes aplausos.

Versó la conferencia sobre «El concepto de la política económica y la necesidad de seguirla en España». El conferenciante fué muy aplaudido al comenzar su disertación, por lo que sus primeras palabras fueron de agradecimiento.

Estima que aunque la política es más arte que ciencia, en lo que se refiere a la política económica hay que establecer un contacto con las ciencias para deducir ventajas que impone la realidad.

Califica de equivocada la creencia de que los países se enriquecen con las guerras de conquista, porque apoderarse de la riqueza no es apoderarse de la utilidad, y la conquista, con todas sus justificaciones, es el

robo. Sólo la riqueza surge por el trabajo de verdadero valor a las cosas y produce bienestar.

Cita el señor Bergamín, con la aquiescencia del auditorio, que aplaude, el caso de los galeones que después del descubrimiento de América volvían cargados de oro y plata, y sólo sirvieron para fomentar los vicios y el espíritu guerrero de la Casa de Austria. «La economía es la ciencia del trabajo—dice el señor Bergamín—; pero éste no puede desarrollarse sin libertad».

«Desde las Cortes de Cádiz, en que se echaron los cimientos del régimen constitucional, se ha perdido un siglo en luchas que determinaron la guerra civil, en la que no se ventilaba en el fondo una dinastía, sino el establecimiento de los principios liberales y la derrota del absolutismo. Que el Ejército defendió siempre la libertad lo prueban los títulos que a los caudillos se concedieron, entre otros el de marqués de Estrella a don Fernando Primo de Rivera. Por eso creo que las libertades conquistadas no pueden peligrar y que cincuenta años de vigencia dan suficiente estabilidad a la Constitución del 76.» (Grandes aplausos.)

Continúa el señor Bergamín su conferencia examinando los tres factores de la política económica, o sean la agricultura, la industria y el comercio. Sobre estos temas se propone volver a hablar. Excitó a todos para que se fomenten las industrias naturales del país y terminó en párrafos elocuentes, exaltando sobre todas las virtudes el trabajo, porque en él está el verdadero porvenir de España. El señor Bergamín fué ovacionado.

Un nuevo empréstito

Se habla estos días en los Centros financieros de la posibilidad de que

Agustín Santamaría - CORREDOR DE COMERCIO - COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliga a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio. Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.

Un comunicado del presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Mi querido amigo: Acaban de leerme, pues yo desgraciadamente no puedo hacerlo, el extracto de la sesión que en la noche de ayer celebró el Ayuntamiento de esta capital, sobre aprobación de tarifas para el suministro de agua potable por medio de contadores; y aunque no he llegado a comprender suficientemente lo tratado, por las nebulosidades en que envuelve la discusión el redactor de la crónica, me da algunas luces el aviso de la Alcaldía, para que los propietarios de las casas de la calle de Cervantes soliciten las nuevas concesiones de agua con sujeción a las reglas e instrucciones que se les han de facilitar en el Negociado correspondiente del Ayuntamiento.

Creo siempre que contra los acuerdos municipales tenían el derecho de alzada ante la Superioridad, sea ésta la Delegación de Hacienda, o el Juzgado de primera Instancia, o el Tribunal provincial de lo Contencioso, según los casos, todos los ciudadanos, conforme dispone el Estatuto municipal y sus Reglamentos; derecho que por lo visto se nos niega, y si yo, como particular, puedo renunciarle, como presidente de la Cámara de la Propiedad tengo el deber de someter a su deliberación asunto de tal gravedad, habiéndola convocado a este efecto para el viernes próximo, a fin de que acuerde lo que crea conveniente; pues desconozco como es el Reglamento, que yo empujando son Ordenanzas, que deben ser publicadas en el «Boletín Oficial» para conocimiento de todos, no pueden regir hasta que se haya cumplido con este esencial requisito y previa la aprobación del delegado de Hacienda.

En cuartillas está el próximo número que ha de publicar la Cámara en su órgano oficial y en él constará que recurrió contra el proyecto del año 1921, en tiempo y forma; y el año de 1924 insistió en su petición, sin que hasta la fecha haya recaído acuerdo, o éste se haya comunicado oficialmente a esta entidad, y se ex-

el Directorio, para cubrir las necesidades de recurso, acuda de nuevo a un empréstito, haciendo una emisión de Obligaciones del Tesoro, que no será inferior a 600 millones, al 5 por 100.

Acercas de este empréstito, han sido hechas ya indicaciones a la Banca, creyéndose que el resultado será favorable, pues aunque no hay abundancia de dinero en el mercado, la cosecha ha sido muy buena y permitirá encontrarlo.

Un robo al infante don Alfonso

En Sanlúcar de Barrameda presentó una denuncia el infante don Alfonso de Orleans interesando la busca y rescate de valiosísimos objetos que le han desaparecido del palacio que posee en esta población.

Los ladrones se han llevado cuadros, tapices y piedras preciosas, arrancando éstas de un collar y del bolsón de oro y substituyéndolas por otras falsas. El valor de lo robado asciende próximamente a unos tres millones de pesetas. Han prestado declaración ante el juez muchas personas.

El asunto es el tema de todas las conversaciones. La Policía y la Guardia civil trabajan activamente.

Repatriación de soldados

Después de los cuartos, lo serán los batallones expedicionarios. De las noticias que se han dado en la Presidencia respecto a Marruecos, se deduce que va a repatriarse un importante contingente de soldados de Marruecos.

Después de la repatriación de los cuartos, serán repatriados los batallones expedicionarios, excepto 250 hombres de cada uno, que quedarán en los diferentes sectores.

Caja de Ahorros del Banco Castellano

Sucursal de Segovia

Admite imposiciones desde la cantidad mínima de «cinco pesetas», pudiéndose entregar hasta «5.000 pesetas» en libretas de disposición a la vista y hasta 10.000 en libretas de disposición a ocho días de aviso.

Los fondos impuestos devengan el interés de 5,50 por 100 anual. A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas: A nombre del imponente. A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente. A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente. A nombre de menores, operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 51 de Diciembre de cada año se acumula el capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y el de 10.000 en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

PIDASE EL REGLAMENTO ESPECIAL

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

rentes, y el dueño de la casa la defiende con los dientes porque defendiendo su familia, su hogar y allí muere».

Le agradeceré muy mucho dé cabida a estas líneas en el próximo número para que lleguen a conocimiento de los propietarios, sin que por ello deba entenderse limitado el perfecto derecho que reconocemos a la Corporación municipal, a ejecu-

tar los trabajos de tendido de la red o tubería cuando crea conveniente, puesto que los recursos que podamos entablar nunca han de hacer relación con la colocación de dicha tubería.

Muy agradecido su afectísimo amigo seguro servidor que estrecha su mano,

ANGEL DE ARCE RODRIGUEZ Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana

LA CRISIS FRANCESA

Lo que dice la Prensa

París.—Comentando la crisis ministerial, los periódicos, en general, ponen de manifiesto que las dificultades que se oponen a una solución rápida residen sobre todo en la imposibilidad de disponer de una mayoría estable, en la cual se pudiera apoyar a un Ministerio de concentración republicana, ya un Gobierno formado con elementos del «cartel».

«L'Ére Nouvelle», órgano de la «Entente» de las izquierdas, escribe que el Ministerio cartelista estaría en poder de los comunistas o de la izquierda radical. La idea de formar un Gobierno de concentración es rechazada por todos los partidos, y un Gabinete de unión nacional iría a un fracaso seguro por la actitud de intransigencia de ciertos elementos del «cartel» radical y socialista.

«Le Figaro», considerando que con el Parlamento actual es imposible gobernar sin utilizar la influencia social o sin soportarla, dice que más valdría servirse de ella.

«Le Gaulois» estima que los socialistas deben quedar descartados de toda combinación, porque la causa más cierta de la crisis que atraviesa el país es la intervención del socialismo en la Hacienda francesa. Es preciso dar a la nación la seguridad de que está a salvo de las experiencias colectivistas.

«L'Ouvre» preconiza una combinación Briand Painlevé-Herriot, y añade que no concibe a un Ministerio que no permitiera al señor Briand continuar su obra.

Conviene esperar el resultado de las consultas y de las conversaciones que se efectuarán hoy; pero de todas maneras se puede prever desde ahora que Briand no aceptará la presidencia del Consejo, porque, como dice «Le Petit Parisien», no cree posible ir a Londres y a Ginebra para terminar la obra comenzada en Locarno y al propio tiempo prestar ayuda al ministro de Hacienda ante el Parlamento durante la discusión de los proyectos financieros.

La renuncia del señor Briand

París, 24.—La entrevista celebrada esta tarde por el señor Briand con el presidente de la República duró veinte minutos.

Al abandonar el Palacio del Eliseo, el señor Briand hizo a los periodistas estas breves declaraciones: «He venido a decir al presidente de la República que no he logrado reunir el concurso de aquellas personas con las cuales hubiera querido contar para la formación de un Gobierno, como hubiera deseado, de amplia unión republicana, que comprendiera en su seno elementos de todos los partidos: de la izquierda.

Por mi parte, hubiera visto con

mucho agrado la formación de un Ministerio con la cooperación de los señores Herriot, Painlevé, Blum y Paul Boncour.»

El señor Doumer, encargado de constituir Ministerio

París, 24.—Esta tarde, a las cuatro y media, el señor Doumer ha sido llamado al Eliseo por el presidente de la República, para darle el encargo de constituir Ministerio. Hoy empezará sus gestiones el señor Doumer

París, 24.—El señor Doumer ha aceptado en principio el encargo de formar Gobierno.

Esta noche quiere dedicarla a estudiar el proyecto financiero, que, de conseguir formar Gabinete, se propone presentar a la Cámara de Diputados el mismo día en que leyere la acostumbrada declaración ministerial.

El señor Doumer cuenta ya con la colaboración del señor Briand para desempeñar éste la cartera de Negocios Extranjeros. El, por su parte, se encargaría, además de la Presidencia, del ministerio de Hacienda.

Los socialistas están dispuestos a gobernar

París, 24.—La reunión celebrada esta tarde por el grupo parlamentario socialista en uno de los salones de la Cámara de Diputados, terminó a las siete y diez, con la aprobación de una orden del día declarando que «el grupo socialista está dispuesto a asumir el Poder, bien solo, bien en colaboración con los partidos democráticos que con él lucharon en las elecciones de 11 de Mayo del pasado año».

En cuanto a las condiciones que pongan los socialistas para participar en el nuevo Gobierno, no han sido fijadas todavía, aun cuando hayan estado discutiendo sobre ellas durante más de cinco horas.

El señor Doumer no es partidario de la leva sobre el capital

París, 24.—El señor Doumer visitó sucesivamente esta tarde a los presidentes del Senado, señor de Seives, y de la Cámara de Diputados señor Herriot, y al del Consejo dimisionario, señor Painlevé, confiriéndole extensamente con cada uno de ellos acerca de la situación política, y más particularmente sobre la situación financiera.

El señor Doumer indicó a sus interlocutores los grandes rasgos de su programa de saneamiento financiero.

El señor Doumer está en contra de la leva sobre el capital: de toda consolidación, aun parcial, de la deuda a corto plazo y de la tasa sobre la renta. Cuenta que con aumentar la tasa sobre la cifra de negocios

Ya llegó... 3.966

El número del gordo al NUEVO ECONOMATO

Y se distribuirá en participaciones entre su numerosa clientela. Se están recibiendo grandes remesas en todos los artículos concernientes al ramo de coloniales y ultramarinos en las clases más superiores. Garbanos cocidos finos, de una a dos pesetas kilo. Chorizos de Cantimpalos fabricados exclusivamente para esta casa. Aceite ajeno de Montoro. Gran surtido en galletas de las mejores fábricas. Quesos de todas clases. Café Moka, Puerto Rico y Caracasolillo, mezcla especial de la casa. Tueste diario. Conservas de pescado y vegetales.

DESPACHOS:

Carretera de Boceguillas, 2 Plaza del Corpus, 10

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Hidrolitines, doctor Grau

incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

se producirá un ingreso suplementario de más de 4.000 millones anuales...

El programa financiero del señor Doumer está basado en el estricto equilibrio del presupuesto...

El señor Doumer piensa que el Gobierno que se formare deberá limitar su ambición a aclarar la situación financiera.

Un nuevo sello de cinco céntimos

Se ha dispuesto que por la fábrica nacional de la Moneda y Timbre se elabore un nuevo sello obvencional de cinco céntimos...

En los Padres Carmelitas

La fiesta de San Juan de la Cruz con la acostumbrada solemnidad celebróse ayer en el convento de Carmelitas Descalzas...

A las diez y media de la mañana, después de «Tercia», tuvo lugar la solemne misa mayor...

A las cuatro de la tarde se rezó el Santo rosario, y después del sermón, que predicó muy elocuentemente el carmelita R. P. Fabián...

La parte musical fué dirigida por don Luis Azcona, tomando parte en la misma nutrida orquesta y numerosa capilla.

Ecos de la provincia

Pajares de Pedraza

En la iglesia parroquial de este anejo verificóse el día 16 el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Fidel García y Julia Arribas...

Terminada la ceremonia nupcial, la numerosa concurrencia fué obsequiada espléndidamente con un exquisito refresco...

Después de haber comido, balláronse las tradicionales galas, recibiendo la novia muchos regalos.

Después de la cena, se preparó un baile de rueda muy animado, amenizado por los efemeros dulzaineros Vicente Delgado y su compañero...

Terminado el baile de tamboril y dulzaina, los jóvenes de buen humor cogieron las guitarras y otros instrumentos de música...

Reciban los nuevos cónyuges, a quienes deseo toda clase de venturas y una luna de miel interminable, mi más expresiva y cordial enhorabuena.

También han contraído matrimonio dos jóvenes pertenecientes a acomodadas familias de Pajares de Pedraza y de otro pueblo de esta comarca.

En esta boda, como en la referida anteriormente, se comió, se bebió y se divirtió mucho.

Al nuevo matrimonio y sus respectivas familias doy mi enhorabuena más cordial.

Regreso

Después de haber permanecido en éste, al lado de la familia, una temporada, ha regresado a Madrid, donde tiene su residencia, la encantadora y bella señorita Mercedes Rodríguez.

CORRESPONSAL

24-11-925.

Tolocirio-Montejo de Arévalo

El jueves, 19, se celebró en la escuela nacional de niños de Montejo de Arévalo, presidida por la Junta local de primera Enseñanza...

La conferencia estuvo a cargo del competente médico de este pueblo don Angel Navas, quien con grandes dotes de orador disertó sobre higiene.

Comenzó diciendo que la higiene viene definida desde tiempos remotos, como el arte de conservar la salud y perfeccionarla...

Después de explicar el concepto de «higiene» y exponer la teoría microbiana, fijó con notable precisión los conceptos de escuela naturalista y facultativa...

Habló de la profilaxis de las enfermedades microbianas, de la inmunidad natural y adquirida, de la lucha de los tóxicos y los antitóxicos como de dos ejércitos...

Al terminar fué ovacionado por una lluvia de palmas y vivas. Nosotros, desde las columnas de este periódico, le enviamos la enhorabuena.

Se anuncia al público que la vendedora conferencia se celebrará el sábado 28 y estará a cargo del celoso y culto párroco don Pablo González y del incansable y respetable maestro don Daniel González Linacero.

Viajes

Ayer llegó de Hontoria de Zayas (Paencia) la acudalada señora doña Daniela Calvo, a donde ha permanecido una temporada al lado de sus hijos don Vicente y doña Paula...

CORRESPONSAL

24-11-925.

Información local

Allí, en el poético convento del Carmen Descalzo, frontero a santuario de la Virgen de la Fuencisla, se celebró ayer un solemne homenaje religioso a San Juan de la Cruz...

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch y una comida en el hotel Victoria.

Por ausencia del gobernador de la provincia, señor Mazarrasa, se ha encargado interinamente del desempeño de dicho cargo, el presidente de la Diputación provincial, don Segundo Gila.

Ayer por la tarde se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de turismo, tratando asuntos de su competencia.

El pan integral es el único aconsejado por la higiene y el que debe comer los hiperclorhídricos, las señoras y los estreñidos.

Se necesita un aserrador, en la fábrica de Gregorio Sanz, en Nieva.

AUTOMOVILES "RENAULT"

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conexiones interiores, taxis, etcétera.

Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7

to poeta de las grandes ternuras que, en vida, hermanó sus divinos fervores con los de Santa Teresa de Jesús, y después de muerto comparte con la mística Doctora de la Iglesia la veneración y el respeto de todos.

Sólo una piadosa y modesta inscripción en una piedra que remata tosca cruz de hierro, colocada en la cueva próxima al Arco de Santiago, señala a la devoción segoviana el lugar donde se detenía el excelso poeta...

Algo más merece de nosotros San Juan de la Cruz, que, al morir, buscó en tierras de Segovia el ansiado descanso para su cuerpo consumido en la llama del divino amor.

DE SOCIEDAD

Viajes. Ha salido para Madrid, el jefe de la Policía de esta población, don Joaquín García Granados.

—Ha salido para Madrid a pasar unos días con su madre doña Encarnación García, la esposa del conocido comerciante de esta localidad don Angel Chamorro...

—Han llegado: de Madrid, el dueño del café de la Unión, don Lorenzo Uzceta, y don Ildefonso Rodríguez y Fernández.

Restablecimiento. Restablecido de las lesiones que sufrió en un accidente de automóvil, ya ha podido salir a la calle don Alfonso Díaz Agero...

Fallecimiento. Hoy ha fallecido, conforado con los auxilios espirituales, el conocido industrial de esta población don Secundino Gil Esteban.

El finado era muy apreciado en Segovia, prueba inequívoca de las muchas amistades con que contaba.

Descansen en paz, y reciban sus tribulados hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

El general Serrano. Mañana saldrá para Madrid, donde trasladó su residencia, el general señor Serrano Nadales, gobernador militar y civil que fué de esta provincia.

El señor Serrano desempeñó esos cargos con toda dignidad en momentos difíciles y deja en Segovia buena memoria.

Con él marchan su distinguida esposa e hijas, que en nuestra ciudad son apreciadísimas. Deseamos al señor general Serrano y a su familia la más grata estancia en la Corte.

Un cuadro artístico. Según nuestras noticias, por algunos jóvenes socios del Círculo Mercantil se está organizando la creación de un cuadro artístico formado con elementos de dicho Centro...

Celebraremos que las gestiones de esos jóvenes socios del Círculo Mercantil lleguen a un feliz término.

Una boda. Hoy se ha unido con los lazos matrimoniales el médico de Martín Miguel don Gregorio Moreno Gilpérez, hijo del alcalde de aquel pueblo don José Moreno...

Bendijo la unión el párroco don Benito de Frutos y apadrinaron a los contrayentes don Juan Antonio Gilpérez, y doña Andrea Moreno, íto y hermana del novio, respectivamente.

Gobernador Interino. Por ausencia del gobernador de la provincia, señor Mazarrasa, se ha encargado interinamente del desempeño de dicho cargo, el presidente de la Diputación provincial, don Segundo Gila.

La Junta de turismo. Ayer por la tarde se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de turismo, tratando asuntos de su competencia.

El pan integral es el único aconsejado por la higiene y el que debe comer los hiperclorhídricos, las señoras y los estreñidos.

Se necesita un aserrador, en la fábrica de Gregorio Sanz, en Nieva.

Segovia religioso

En la iglesia del Hospicio. El viernes, día 27, tendrá lugar en dicha iglesia una solemne función en honor de la Virgen Milagrosa.

A las ocho de la mañana habrá misa rezada, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, en la que administrará la sagrada comunión y a las diez misa sacramental con asistencia de ministros.

A las cuatro de la tarde se expondrá Su Divina Majestad rezándose la estación mayor, el rosario y el ejercicio de novena.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos. El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don J. Hernanz, 107.937,48 pesetas. A don A. Barba, 17.561,29. A don J. Serrano, 853,25. A don L. González, 8.000. A don A. R. P. 494. Al señor jefe de T. E. G. P. 623,64. Al señor habilitado del Distrito Forestal, 258,46. A don T. Rey, 855,61. A don F. Martín, 1.638,60. A don P. Mingueta, 166,45.

CON SOLO 40 CENTIMOS

puede convencerse, si sufre estreñimiento, que las PILDORAS ZEHCNAS, puramente vegetales son LAXANTES DE EFECTOS SIN IGUAL, estomacales, antisépticas y antibiliosas.

Venta en Segovia: farmacias y droguerías depósitos, Francisco M. Marcos Pablo Fernández y Teodoro Velasco.

SUETTOS

Donativo al Comedor. Doña Josefa Blanco Peláez, viuda de Rodríguez Freile, ha hecho entrega en la administración de nuestro periódico de la cantidad de 10 pesetas con destino al Comedor de Caridad...

Gran restaurant "La Unión"

MENÚ PARA MAÑANA. Entremeses. Arroz con salchichas. Besugo. Bistec natural. Postre, pan y vino. CUBIERTO 3,50 PESETAS. Bodes y banquetes, desde 5 pesetas.

Registro civil. Ayer se han inscrito en este Registro las partidas de nacimiento de Juan Tejero Serrano y Luis Gómez Alonso.

También hoy se han inscrito las partidas de defunción de Eulogio Núñez Izquierdo, de sesenta y cinco años casado, y Sebastián Hernanz Esteban, de veintiséis, soltero.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Interesante información sobre la futura vida política del país

La Prensa de esta tarde recoge la siguiente información, que no ha sido impedida por la censura.

Sábase que el marqués de Estella, una vez descargado del grave problema de Murecos, se propone emprender la reforma electoral, señalando las normas a que ha de ajustarse la elección de los futuros diputados y senadores.

Ahogado el caciquismo en los pueblos y desaparecido el feudalismo en las Diputaciones provinciales, se espera que los hombres que vengán a ocupar los cargos de la gobernación del país, sean la máxima garantía de acierto.

Con la presencia de Estella en Madrid recobrará gran intensidad e importancia la Unión Patriótica.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: De once a dos.

Puente de la Muerte y la Vida, 5

¡Anémicas! ¿Queréis adquirir fuerza y buen color? A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud. Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios...

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS. Enfermedades de niños y Medicina en general. ROMERO-MEDICO. Consulta: de doce a cuatro de la tarde. JUAN BRAVO, 35, 2.º. TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

-La Segoviana- Fábrica de baldosines de cemento. PEDRO PARDO. PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16. Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro...

- FEDERICO DORDA Y ANGULO - Médico. Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde. ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1. CERVANTES, 19 y 21. SEGOVIA

FIAT. Próximo a efectuar entregas del nuevo modelo 509 en sus diferentes tipos, se admiten contratos para servir por orden riguroso. E. de SOUSA.-Nuevo Garage.-Roble, 20.-Tel. 115. Exposición: GARAGE ESPAÑA, Victoria, 1.

Se arriendan pastos para ganado lanar en la dehesa Fuencuadrada, término de Revenga, hasta 1.º de Marzo, con buenos encerraderos. Para tratar, con Fermín Díez, Ochoa Ondátegui, 5, o Emeterio García, Judería Nueva 14.

Almacén de castañas Verdes y secas. Precios especiales para castañeras y revendedores. Se vende desde una arroba en adelante. (Cuatro Calles) o Cronista Lecea, 14. :: AQUILINO ARIAS ::

"La Segoviana," CASA DE VIAJEROS. José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas. 18, AYUCHA, 18. MADRID

ALMACEN DE PESCADOS. JUAN JOSE GARCIA. He aquí los precios: Merluza 1,75. Coágrio 2,00. Besugo 1,25. Pescadilla 0,90 y 1,25. Sardinas 1,00. Almejas 1,50. Gambas 2,50 y 3,00. Quisquillos 2,00. Lengüadinas 1,00. Langostinos 4,50. Calamares 2,00. Cangrejos 2,00. En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96. - SEGOVIA -

Se necesita sirvienta de cuarenta a cincuenta y cinco años. Dirigirse a Domingo Delgado Muñoz, en Yanguas de Eresma.

Se alquilan dos pisos entarimados, uno muy céntrico y bien soleado, el otro con jardín y sin vecinos. Rezon, en la Administración de este periódico.

- MONTES - FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa :: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 pts.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Si usted necesita instalar:

- Un molino harinero.
Una fábrica de harinas.
Un motor de aceites pesados o de gas.
Una central eléctrica.
Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando

HIJO DE S. DIEGUEZ
José María Lacort, 30. VALLADOLID

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 28, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vellos, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oceso (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL Fornos

AGRICULTORES

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile.» Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.
TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.
FABRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Salgueiro, en Oimedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

CORTADILLO PARA HERRAJE
Fabricado de chapa acerada relaminada y recocida desde 5% de grueso y 20% de ancho en adelante, en tiras hasta 1 m. y en postas
JOSE ORMAZABAL Y CIA.—BILBAO

ESTE ES EL VERDADERO
JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)
LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS
Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Bilia, Intestinos, Estómago y Entrañas
Desconfiad de las imitaciones
J URIACHT Y CIA BRUCH 49 BARCELONA

Mala sangre
Mala edad critica
En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientre, vómitos, palpitaciones, brotes en la piel, tufordas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca v. debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatismal, la anemia cerebral, las afecciones cardíacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varicosas, fiebilitis, uiceras, así como los accidentes especiales terciarios que exasperan todos los estigmas morbidos después de los cuarenta años. Es entonces que el DEPURATIVO RICHELET triunfa. Desembaraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuantos enfermos condenados deben hoy la vida al DEPURATIVO RICHELET. Cada franco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

ANIS CEBRA
EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA
PEREZ Y SOLANA
Cebrosos (AVILA)
Se necesitan representantes

REUMATICOS
El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes
Escribid: Progreso, 17 BURGOS

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALECENCIA
ANEMIA
VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

SERVICIO DE LA
Compañía Transatlántica
LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Ojón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Ojón y Santander.

Calés - Bars - Hoteles
Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y té marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentado y más económico.
Pasad vuestros pedidos a José Jurequera Devesa.—Apartado 8, Medina del Campo.

ELECTRICIDAD
Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 110 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA.
Apartado 272.—BILBAO

Plantillera alavesa
VITORIA
Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute
Nuestras plantillas están cosidas con cosedora de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser; sistema mecánico exclusivo de la casa.

INMACULADA
NOVELA ORIGINAL
de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

stasmos, haciendo al indiferente los honores del paisaje. Ella le señala la hermosa nota de color que ofrecen los glaucos pinares sobre el pardo de las montañas vecinas; el toque polícro no y valiente de la floración primaveral en sus jardines; el contraste del azul del cielo cabe los muros blancos del caserío; el concierto rival de los pájaros, del rumor de la brisa en los pinos, y del regato que reza su oración de amor...
Al calor de la charla inesperada y grácil, alegre charla de juventud, siente él despertar una súbita admiración por tantas cosas bellas que vio todos los días sin mirárlas nunca. ¿En qué estaba pensando, ciego? Todo se ofrece nuevo a su contemplación; parece que llega de muy lejos, y todo le encanta. Hasta entonces no se dió cuenta de que había venido la loca primavera, ni

oyó la canción de vida que la madre tierra fecundada y feliz entonaba con estrofas triunfales. ni supo que también en su alma había un rincón intacto, hasta donde pudieran penetrar para estremecerle con sacudidas de juventud, el sol y la alegría de otra juventud. Muchas veces. Agustín Montellano, se ha sentido viejo al ver que para él son letra muerta esas doradas ilusiones de amor o de placer que llenan la vida de otros jóvenes.
Sus veintinueve años han transcurrido sin una sonrisa de mujer, ni una esperanza de ternura; jamás ha concebido un sueño loco, de los que hierven en el corazón y en el cerebro juveniles de sus amigos; el estudio y el trabajo, como rasillo cortante, han desbrozado la parcela de su alma, de toda flor de poesía...
Y he aquí que de improviso la voccecita feble y las palabras pintorescas de una candorosa muchachita, despiertan en él ese placer intenso que producen las íntimas comuniones con quien nos comprende, y brota en su interior el deseo de hundirse en la belleza de la naturaleza para saborear el encanto de sus misterios, que no son otra cosa sino un himno vital coreado por millares de seres con lenguaje elocuente. Pese a sus

años doblados por el rudo batallar y el contacto diario con la baja prosa, hay un momento en que mirando el horizonte inmenso y sintiendo en su oído la voccecita musical de la chiquilla, siente invadirse como una ola gigante, la misma pléora de inspiración y de poesía que a los dieciséis años puso en su pluma los primeros versos «De poetas y de locos...»
Como caminan lentamente, tardan un buen rato en llegar junto al pabellón que Agustín ocupa en invierno. Allí tiene su despacho particular, en el que invita a entrar a Inmaculada.
—¿Qué casita más bonita, Agustín! Parece de juguete—ríe muy divertida, recreándose en el zaguán frente a las panoplias de armas antiguas y las grandes «bancas» de nogal con originales almohadones árabes.— ¿Y tú vives aquí?
—Sí, nena; en invierno, cuando todos me dejan.
—¿Qué solito!... (con un mimo muy dulce que estremece a Agustín como un escalofrío).
—Me suelen acompañar Lemus y el cajero.
—¡Valiente compañal!... Si el cajero gruñe tanto como Lemus... ¿Y quién te sirve?
—Mi ayuda de cámara, otro criado, y la que fué mi nodriza,

—¿Y no encuentras el tiempo muy largo?
El piensa que como ella vaya menudeando las visitas y se acostumbre él al hechizo divino de su presencia, sí que va a parecerle el tiempo odiosamente pesado el próximo invierno. ¡Cómo le encanta la infantil sencillez de su carácter y la charla ingenua que deja transparentar lealmente los pensamientos...!
—Como trabajo tanto...—se excusa.
—Sí, es verdad, pobrecito, que no tendrás tiempo de aburrirte—dice mirándole con expresión compasiva.
Este «pobrecito» y el tono con que ella lo ha dicho, son algo exquisito, de una suavidad y delicadeza inexpresables. Esta chiquilla sabe hablar el lenguaje que va recto a las almas para estremecer fibras dormidas. O es que Agustín, bajo la impresión poética del ambiente que le ha sorprendido de pronto como un inesperado prodigio, tiene los nervios algo alterados y el ánimo propicio a una ricícula sensibilidad.
Entran en el lujoso despacho con artesonados, zócalo y muebles de roble. Sobre su mesita, una máquina de escribir «Smith Premier» cuidadosamente enfundada, da entender que desde que llegó su familia, el joven trabaja en las oficin